


KpeMHUM — 3JIEMEHT IVIABHON MOATrPYyNIbl YeTBEPTOU
rpyninbl TPETHEro Nepuoaa NepuoIu4YecKoOu CUCTEMbI
XxuMH4Yeckux jiemenToB JI.MU.MeHaeiieeBa.

S1

;s\nv
" KPEMHWW
= )= quib: =(j 28,086
(LTJF 3s” 3p°

1s 22s 22p °3s 23p?

b S0 4




HuCThIi 371eMeHTAPHBIH KPeMHUH
ObLI MOJYYeH MIBEACKUM XUMHKOM
Uencom SAxo6om Bepueanycom B 1825
FOAY JAelCTBHEM METAJIJIMYEeCKOI0
Ka/usA Ha propucThiii KpeMHHH SiF4

PyccicOe.Ha:;BaHﬁe' «RpeMHnﬁ» BBE/ICHO B
1834 romy'poccuiiCKUM XMMHKOM *
I epmanom UBanosuaem I'eccom. B
nepesoje ¢ zlpeBHerpequKoro Kpmwog —
«yTec, ropa». ‘




HaxoxxaeHue B mpupoje

KpemHuu - emopou no pacrpocmpaHeHHoOcmu
rnocsie Kucrsiopoda xumMu4deckuu ssieMeHm. 3eMHasi
Kopa 6osiee yeM Ha Yemeepmb cocmoum U3 e20
coeduHeHull. B npupode kpemMHUU ecmpedaemcs
moJibKO 8 sude QUOKcUuOo8 (KpeMHe3éma) u cosiel
KpemHueeoll kucsniombl (cunukamos). Haubosiee
WUPOKO pacripocmpaHeHbl aJlloMoCcuUsiuKkamal.

Iloneeson winam

K2O*Al203*S102



du3nyecKkue CBOMCTBA

AMOpGHbIN KpeMHUA KpucramimmyecKun KpeMHUHN
Oopazyemcs nymem Hoayuaemcsa nymem
HPOKAIUBAHUA ~ C =~ MACHUEM HANPABIEHHOU KPUCMAAIUAUUU
MenKoz20 0e/1020 neckd. pacniaea 6 muzie, a maKyice
* Menkuii  nopowiox  0ypo2o. Memooom 30HHOU NIABKU.
ueema. » Teepooe eeniecmeo memno-cepozo
o I[Inomnocmo — 2,0 2/cm’ ueema co C1A0bIM
 Temnepamypa niaaenrenHus — MmemanIudyeckKum 0;1€CKoOM.

1400°C. * Illonynpoeoonux.




XHMMHU4YeCKHe CBOMCTBA

T'oput B KucJ0poae, 00pa3ys AUOKCHL t
KpeMHHSI: Si +0, — SI0,
Ilpu HarpeBaHNU COCAMHSIETCS C
MeTaJJIaMu ¢ 00pa3oBaHUEM
CUJIMIIU/I0B:

B3aumoaercrByeT CO 1eJ1049aMu,
o0pa3ysi CHJIMKATHI U BOJAOPO/:
Cuiian Ha Bo3ayXxe
CAMOBOCILJIAMEHACTCS M CropaeT ¢
o0pa3oBaHMeM JUOKCU/IA KPEMHUS U

BOIbI: SiH4 + 202 = Si02 + 2H20
Cuinnuabl pa3jiaraloTcs BOAOH WU

KHCJI0TAMH, IIPHA ITOM BbIIeJIsI€TCS

ra3oo0pa3Hoe BOIOPOIHOE Mg2Si + 2H2504 — 2MgSO4 + SiH41

COCANMHCHHUC KPCMHMUS — CHJIAH.

t
Si + 2Mg — Mg,Si

Si + 2 NaOH + H20—
—» NazSiOs + 2Hz27



IlosryuyeHue KpeMHUSA

KpeMHuH 110,1y4a10T, BOCCTAHABJMBAs €0 U3
okcuaa kpemuus (IV) Marnuem wim yrjiepoaom:

t

Si0, +2Mg = 2MgO + Si,
t

Si0, +2C =8i+ 2CO1.



Paayra kpemHeszéma

I
SeXueoon




Paagyra kpemHe3zéma
ALy xbenne:

keua kpemuus (IV), niun kpemueszem Si0O:z, kak u CQOsz,
SIBJISIeETCS KUCJIOTHBIM OKCHAOM. OIHaKo0, OH MMeeT He
MOJIEKYJISAPHYI0, 3 KPUCTAJJIMYECKYIO pelIeTKY.

du3nuecKre CBOMCTBA;

TBepaoe u Tyromiaskoe Bemecrso. He pacrsopsiercsi B Bojae u KUCJI0TAX
(kpoMe MmIaBUKOBOM). B3amMoaecTByeT MPU BBICOKMX TeMIIEpaTypax co
HIeJIOYAMHU ¢ 00pa30BaHUEM COJIell KPEMHHUEBON KUCJIO0ThI — CUJIUKATOB.

XHUMHUYEeCKHE CBOMCTRA:

t
Si0, + 2NaOH = Na_SiO, + H,0
t
$i0, + Ca0 = CaSiO,
t
$i0, + CaCO, = CaSiO, + CO, 1
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